

发刊词

亲爱的读者，也许以往您从不同角度听到社会各界关于太康的新声音，在生活的每一天中了解到太康的新变化，感受到太康人民的热情与好客……今天，也许您在不经意间翻阅《周口日报》这张已经非常熟悉的报纸时，眼球会被B2版的太康县新闻集中报道所吸引。

在深入学习实践科学发展观，努力构建社会主义和谐社会，奋力实现太康县经济社会追赶型跨越式发展的伟大进程中，经中共周口市委宣传部批准，周口日报社与中共太康县委宣传部联合创办的《周口日报·太康县新闻》版就在今天与您正式见面了。在此，我们对《周口日报·太康县新闻》版的创刊表示热烈祝贺！

太康县改革环卫体制

银城变亮了

本报讯（记者 刘俊涛）“现在城里真是干净多了。环卫工人每天都认真清扫路面，而且有专人管理。”7月10日，在太康县城街头，几位临街商户告诉记者。据了解，太康县近日对环境卫生工作进行了体制改革，县城环境明显改善。

“7月8日，太康县康复路至商贸路之间的百碗烩面、启点科技、家装中心门口垃圾清扫不干净，扣2.5分；6月3日，清运工程某垃圾车未盖车篷，扣50元……”7月10日，记者在太康县环卫队办公室看到这样的记录。环卫队队长张锦勇介绍说，太康县的环卫运作模式一直沿袭的是计划经济时代模式，进入市场经济后，这种运作模式的缺点渐渐显现出来。为了促进城市环卫事业的健康发展，更好地为经济建设和社会发展服务，太康县参照商水、郸城、川汇区等县（区）的成功经验，把太康县城内的15条主次干道和10个垃圾中转站的清扫保洁和清扫权进行公开拍卖，并运用竞争上岗的形式，从现有工作人员中组建了一个环卫监理公司，完成了县城环卫作业的市场化运作。

改制完成后，太康县城主次干道被分割成4个标段，清扫垃圾工作由一个清运小组负责，环卫队保留了15名管理人员负责日常管理和环境卫生执法工作。目前，负责各个标段的公司人员严格按照协议美化亮化城区，太康县城正以全新的面貌迎接八方来客。



近日，太康县委书记王国玺和四个班子领导带头参加文明城市建设义务劳动。几个月以来，每逢周五下午，在太康县城区的各主次街道上，随处可见清扫街道的机关干部，并有检查组在督察。（记者 刘俊涛 通讯员 王宇先 摄）



近日，太康县县长范文明到县公安局消防大队、公安局看守所、武警太康中队调研，高度评价长期战斗在特殊岗位的武警战士、公安干警所做的工作，希望他们发扬连续作战精神，维护社会大局稳定。（记者 刘俊涛 通讯员 王南 摄）

太康县举行陈海宏同志先进事迹报告会

本报讯（记者 刘俊涛）7月8日，太康县举行陈海宏同志先进事迹报告会。太康县四大班子领导及全县公检法干警聆听了报告会。

“用生命书写忠诚”是陈海宏的形象写照。陈海宏先后担任郸城县检察院法纪科副科长、科长，侦查监督科科长，反贪局长，在每一个工作岗位上都做出了不凡的业绩，创下了连续16年年终考核优秀等次的纪录。他连续七天七夜追捕犯罪嫌疑人，之后又对犯

罪嫌疑人进行审讯，超负荷办案致使其体力严重透支，突发脑溢血昏倒在办公桌旁，经抢救无效去世，年仅42岁。

听完报告会，太康县县委常委、政法委书记雷申发表讲话，要求全县干警向陈海宏同志学习，要学习他忠于党、忠于国家、忠于法律的坚定信念；

学习他恪尽职守、无私奉献的敬业精神；学习他情系群众、执法为民的高尚境界；学习他公正执法、文明办案的职业操守。

太康县集中整治粘土砖瓦窑厂

本报讯（记者 刘俊涛）7月8日，太康县组织国土、公安、电业等15个部门及相关乡（镇）200多人的联合执法队伍，强制拆除朱口、高朗、马头等乡（镇）死灰复燃的粘土砖瓦窑厂。

据了解，为保证此次集中整治粘土砖瓦窑厂的顺利进行，7月2日和3日，太康县相继召开集中查处死灰复燃粘土砖瓦窑厂联席会议和相关乡（镇）长会议。

会议要求各相关部门要认真学习

习领会省、市文件精神，高度重视这次集中查处工作，从大局出发，从维护群众利益和太康经济社会长远发展出发，克服困难，坚决拆除违规生产砖瓦窑厂。

7月8日上午，朱口镇何庄村粘土砖瓦窑厂、高朗乡轩庙村粘土砖瓦窑厂、马头镇柳岗村粘土砖瓦窑厂、马头镇李伯敬村粘土砖瓦窑厂被强制拆除，全县集中查处死灰复燃粘土砖瓦窑厂工作首战告捷。

法制天地

兰州一老人砖拍30辆闯红灯违章车



老人跑向违章车辆。李桐叶 摄



张贴在信号灯柱上的“宣战书”。李桐叶 摄

本报综合消息 据兰州晨报报道，7月9日晚，一位老人站在兰州南滨河路金港城小区北门前的斑马线上，手中拿着砖块，只要有车辆闯红灯经过，老人便会用砖块砸向违章车辆。老人称，一些司机在斑马线上无视行人，他此举就是为了教训这些违章司机。据不完全统计，当晚被老人砸中的车有30辆左右，有人认为老人的行为喝彩叫好，也有人认为老人行为合情但不合法。

老人怒砸闯红灯车辆

当晚9时许，兰州晨报记者赶到七里河区金港城小区北门前时，发现此路段两旁聚集了大量的行人，一位头发花白、身穿背心的老人站在门前斑马线一端，手中拿着砖块。此时正好一辆康明斯货车由东向西经过，斑马线上的红灯亮了起来，可是司机没有停车的意思，这时，老人将手中的砖块砸向车窗，货车驾驶员一侧的玻璃窗户哗啦一声被砸碎，理亏的司机看到现场情况后，没停车理论走了。

9时50分，一辆灰色轿车也在此路段闯红灯经过，老人用砖块砸中车身，轿车停靠在了路边，司机下车后，群众上前质问他为什么砸车，司机说他没看见，并质问是谁砸车。看到群众情绪激愤，司机未计较上车离开现场。

老人称砸车为教训无德司机

记者随后向老人砸车的原因，老人告诉记者，他砸车是为教训那些无德司机。老人说，为了方便小区住户的出行，经小区住户的申请，交警部门一年前在该斑马线上安装了红绿灯，可是不少过往车辆司机无视行人的安全，红灯亮了依然通行。

老人称，他已年过七旬，行动有些不便，在该斑

由于无法使司机做到文明驾驶，他气愤至极就用砖块砸向红灯的车辆。

目击者称，老人从晚上7时就开始砸车。记者在现场的半个小时内看到，有8辆车被砸，虽然记者和众人也劝老人不要砸车，但是老人还是坚持砸车，后来还有三两个老人也加入到砸车的队伍中来。尽管如此，还是有不少的司机闯红灯经过。

希望交警安电子眼

记者在金港城小区门口看到，门口信号灯柱上张贴了写有“守护斑马线，保卫生命线”的标语，住户普遍认为司机在斑马线上闯红灯的行为非常普遍，尤其是出租车司机对此路段的红绿灯视若无睹，一些人为老人的“壮举”叫好，但也有群众认为老人的行为过激，合情但不合法，不宜提倡。附近住户希望交警部门在此路段安装电子眼，这样才能解决司机的不文明行为。

当晚10时，敦煌路派出所民警接到群众报

警后赶到了现场，制止了老人的行为。

市民网友热议“理和法”

目睹这一事件的金港城小区市民告诉记者，这样的行为太解气了，这个小区本来人就很多，门口的行人流动量又大，为了小区人民的安全，交警部门一年前就在该斑马线上安装了红绿灯，可是这个红绿灯像摆设一样，根本没有对一些司机起到作用，熟视无睹，任由他们乱闯。

而站在一边的一位大爷补充道，去年冬天，我

但此间也有位网友在互联网上留言斥责反说，老人的行为只能说他的法律意识匮乏，那个老人有什么权力去砸车，就算司机违法，他有权力砸吗？

旁边的人还叫好，我觉得叫好的人有义务去制止他的违法行为。我觉得应该追究老人的违法行为。

一位职业是司机的网友说，我自己也是个司机，经常看到很多汽车避开摄像头闯红灯，十字路口明明已经堵车，自己肯定过不去却还要往前冲，将路口堵得水泄不通，大家都走不了；夜晚开车开远光灯让迎面而来的司机看不清道路；深更半夜好不容易睡着却被长时间的汽车高音喇叭惊醒……司机的素质需要提高。

一位名为“千杯醉”的网友说，先不说老人的做法是否合法，单就那些开车的司机“牛人们”，他们是多么的漠视行人的生命，过路的行人在很短的时间内就经历了30次生死。杭州飙车案的惨剧刚刚结束，为什么会出现这种情况，还不是对违章闯红灯的行为处罚太轻，如果第一次闯红灯就吊销驾照，情节严重的还要判刑，而不是简单地罚钱了事，那么这样的行为就会越来越少。

昨晚，目睹这骇人听闻的一幕的市民，有的拍手称快，有的则认为老人的行为合情但不合法。但老人称，他已年过七旬，行动有些不便，在该斑马线上多次差点被车撞倒，当日也险些发生意外。由于无法使司机做到文明驾驶，他气愤至极就用板砖砸向红灯的车辆。老人的行为从晚上7点开始，直到敦煌路派出所民警晚上10点赶到后，才得以制止。

对于老人这种行为的讨论，网友们还在不断发

媒体看法
砸车教训无德司机太鲁莽

四川在线天府评论 刘长欣

7月9日晚，一位老人站在南滨河路金港城小区北门前的斑马线上，手中拿着砖块，只要有车辆闯红灯经过，老人便会用砖块砸向违章车辆。老人称，一些司机在斑马线上无视行人，他此举就是为了教训这些违章司机。据不完全统计，当晚被老人砸中的车有30辆左右，有人认为老人的行为喝彩叫好，也有人认为老人行为合情但不合法。

老人挥砖砸向在斑马线上无视行人的违章车，这

对行人来说，存在着很大的安全隐患。司机稍有不慎，也许就会连撞数人。这样的无视交通法规的司机必然引发众怒。有群众气愤之下做出砸车行为完全在意料之中。但这种做法不能不说是一种鲁莽行为。

在这样一个法治社会，作为公民，我们应在法律许可范围内行事。无德司机违法在先，我们可以利用法律手段来对付，不必以违法方式进行个人性的惩罚。见到闯红灯的行为后，可记下车牌号，甚至可以拍摄记录下来，交予交警部门。相信交警部门自然会按照法律程序对车主进行惩处。若我们一时气愤而以暴治乱，也许会引发更乱的社会秩序。试想，如果某位车主不买这位老伯的账，硬是要和老伯及围观的群众讲个霸道，势必造成秩序混乱。

近日交警部门对酒后驾车、乱闯红灯等交通违法

行为已下发明令，将采取重罚、严管等措施进行制裁。不少司机撞到枪口上后，行为检点了很多。所以，在此向那位怒砸数车的老伯说一声：违法的行为请交给执法部门，个人意义上的一通乱砸只会让自己走向违法，也会让社会秩序更加紊乱。

（据新华网）